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Aandeel ‘groen in de gemeente’  -  Analyse

Het Departement Omgeving en de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek 
verzamelen statistieken over het groen in de gemeente. In de cijfers van 2016 gaan ze 
dieper in op het aandeel van de totale oppervlakte van de stad/de gemeente die 
ingenomen wordt door stadsdeelgroen, stadsgroen en stadsbos en het aandeel van de 
inwoners dat binnen een bepaalde afstand van stadsdeelgroen (1600 meter), stadsgroen 
(3200 meter) en stadsbos (5000 meter) woont.

Stadsdeelgroen wordt daarbij gedefinieerd als groen met een minimumoppervlakte van 
minstens 30 hectare, stadsgroen als groen met een minimumoppervlakte van 60 hectare 
en stadsbos als groen met een minimumoppervlakte van 200 hectare.

1. Wanneer is de meest recente analyse over groen in de gemeente uitgevoerd?

2. Wat zijn volgens de minister de belangrijkste bevindingen bij deze data?

3. Kan de minister de meest recente dataset voor deze gegevens per gemeente 
bezorgen als bijlage bij het antwoord op deze vraag?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 916 van 15 juni 2022
van STIJN DE ROO 

1. De meest actuele cijfers dateren van 2019. 

2. Het betreft één dataset rond buurtgroen, wijkgroen, stadsdeelgroen, stadsgroen, 
stadsbos. Deze categorieën worden bepaald aan de hand van minimale oppervlaktes. 
Dat wil zeggen dat al het groen dat tot de categorie stadsgroen behoort ook valt binnen 
de categorie stadsdeelgroen. Er worden twee soorten cijfers gerapporteerd: (1) de 
oppervlakte van de diverse groencategorieën in een gemeente (2) het aandeel van de 
inwoners van een gemeente dat woont op een specifieke afstanden tot deze 
categorieën.

Het groen is niet gelijkmatig verdeeld over Vlaanderen. Deze grotere groenclusters aan 
groenclusters zijn voornamelijk terug te vinden in de Antwerpse en Limburgse Kempen. 
72,7% van alle inwoners in Vlaanderen hebben toegang tot stadsdeelgroen (minimale 
oppervlakte 30 ha) op een afstand van maximum 1.600 meter. 87,5% van alle 
inwoners in Vlaanderen hebben toegang tot stadsdeelgroen (minimale oppervlakte 60 
ha) op een afstand van maximum 3.200 meter. 81,0%. van alle inwoners in Vlaanderen 
hebben toegang tot stadsbos (minimale oppervlakte 200 ha) op een afstand van 
maximum 5.000 meter.

In 2013 hadden 76,7% van alle inwoners toegang tot stadsdeelgroen, 89.6% tot 
stadsgroen en 82,2% tot stadsbos. In de periode tussen 2013 en 2019 daalde het 
aantal inwoners van Vlaanderen met toegang deze categorieën dus. Dit is grotendeels 
te wijten aan het verdwijnen van groene ruimte maar kan ook worden veroorzaakt 
doordat het aantal inwoners toeneemt op locaties zonder toegang tot groene ruimte. 
Omdat de oppervlakte van de groene ruimte afneemt in de tijd, worden de resterende 
groene ruimtes bovendien gedeeld met meerdere inwoners per hectare. Het wordt met 
andere woorden drukker in de resterende groene ruimte.

3. De meest recente dataset vindt u als bijlage.

BIJLAGE

Meest recente dataset

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15218

